

# 谁可以与神同行呢？

创世记 5:24

## 恭读神的话语

「以诺与神同行，神将他取去，他就不在世了。」(创 5:24)

每日清晨来到神的面前，瞻仰神的荣美，活在神的面前，与主同行，是何等的喜乐！感谢神呼召我们起来与祂同行，然而罪人如何能够与神同行呢？让我们先来看一看人得救之前的光景。亚当的意思就是人，也是红土。神从尘土中一本造出万族的人。(徒 17:26) 亚当，夏娃犯罪是因魔鬼的引诱，犯罪的结果是神之灵交通就受到阻隔。人犯罪后，神宣判，人是由土而出，本是尘土，也要归于尘土。(创 3:29) 罪的刑罚是让亚当的后代也受到牵累。因此，在亚当里，众人都死了。(罗 5:15) 甚至万物都受了罪的污染，地受咒诅，受造之物叹息劳苦，直到如今。(罗 8:22)

然而神让亚当有指望，应许女人的后裔要除灭魔鬼的作为，亚当是那以后要来之人的豫像。(罗 5:14) 这要来之人是单数，乃是指着第二个人。(林前 15:47) 这人就是基督，祂是属天的，又叫末后的亚当。(林前 15:45) 在亚当里，众人都死了。照样，在基督里众人也都要复活。(林前 15:22) 基督第一次来，要将圣灵赐给我们，基督第二次来，要将灵性的身体赐给我们。(林前 15:52)

该隐是亚当的长子，他犯罪作恶、嫉妒、凶杀、欺骗、说谎、怨恨神、侮慢人。他犯罪的刑罚是使他流离飘荡在地上，他受到劳苦种地的咒诅，地也不再效力。该隐的后裔没有一个敬虔人，他们的年岁没有被记录在创世记中，一生的年日不蒙神纪念。他们的子孙全部被洪水淹没，无一人存活。创世记中记载他们的恶行，作为后人犯罪的鉴戒。

然而神大有怜悯，祂让亚当再生一个儿子，取名叫塞特。塞特是苗芽的意思。神要保全这一敬虔的族类，未来拯救人类的基督就是塞特的后裔。(路 3:38) 塞特豫表基督是公义的苗裔。为什么创世记第五章只记载了塞特后裔活的年日，却没有记载他们所作的事呢？照神原先的计划，人应当生养众多，遍满地面。圣经没有记载塞特的工作的原因是神看重人过于看中人的工作，人原是神的工作。(弗 2:10) 人被造不是为神工作，乃是让神作工在人的身上，然后透过人作工，让人来荣耀神，享受神的同在，这是人被造的目的。

神虽然祝福塞特的后裔，然而亚当犯罪的刑罚仍然存在，塞特的后裔仍然要死亡。死亡的刑罚要等到甚么时候才能除去呢？死亡的权势要等到基督来时才能废去。基督已经胜过了死亡的权势，祂从死里复活，手中拿着死亡和阴间的钥匙。唯有基督的福音能将永恒的生命彰显出来。(提后 1:10)。这就是我们为何要信靠基督耶稣是我们的救主才能得救的原因。

亚当的七世孙以诺是敬畏神的人，他曾豫言主第二次的降临是大有荣耀的，主要带着祂的千万圣者降临，审判一切不敬虔的人。(犹 1:14) 以诺出生时亚当还活着，那时亚当已六百二十二岁。以诺六十五岁生玛土撒拉，以诺生玛土撒拉之后与神同行三百年。圣经没有记载亚当与神同行，只记载以诺与主同行。亚当和其它的后裔都不免一死。亚当死后五十七年后，以诺被神取去，他没有经过死亡，就不在世了。(创 5:24) 这有甚么属灵的意义呢？以诺豫表信神的人，在地上与神同行，得神的喜悦，活着被提，不必经过死亡的咒诅，而与神永远同在，何等的蒙福。

以诺为何在六十五岁生了玛土撒拉后才与神同行？玛土撒拉的意思是「当他死时，要差它来」。这是关乎洪水的豫言。以诺知道神的审判会来到，那时亚当还没死，唯有以诺得了启示，就在他儿子玛土撒拉死的时候，大审判会临到世人。这启示是在洪水临到前九百六十九年前得到的，玛土撒拉活了九百六十九岁，是人类岁数最长的一位，显明了神的宽容和忍耐，不愿一人沉沦，乃愿人人都悔改。(彼后 3:9)

## 我心以默念神的话语为甘甜

1. 感谢神的恩待和怜悯，让我能从罪恶和死亡之中蒙拯救，一生的年日愿意活在神的面前，与神同行。
2. 感谢神让我能住在基督里，常常与主亲密交通，儆醒祷告，存敬畏神的心，等候见主面的日子来到。

## 祈祷

主阿！我感谢您赦免我的罪，因着信基督从死里复活，得到新的生命，能成为您的儿女。求您使用我成为福音的使者，劝人与神和好。帮助我，常常喜乐，不住祷告，凡事谢恩。(帖前 5:16-18) 祷告奉耶稣的名，阿们！

DO01051S 孙雅各